

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 72 (6573). | СРЕДА, 13 АПРЕЛЯ 1949 года. | Цена 20 коп.

Организовано провести лесосплав

Лесная промышленность играет огромную роль в успешном выполнении Кузбассом великих сталинских предначертаний. Без достаточного количества леса нельзя осуществить огромные строительные работы шахт-новостроек, культурно-бытовое строительство, нельзя добывать из недр каменный уголь.

Развернувшееся соревнование среди работников лесной промышленности нашей области дало конкретные результаты — повысились темпы работ, значительно увеличилось количество заготовленного крепящего и строительного леса.

Значение леса для Кузбасса огромно. Трегья областная партийная конференция поставила перед лесозаготовителями Кузбасса, как важнейшую задачу, решительное преодоление отставания в работе по лесозаготовке.

В нынешнем сезоне лесозаготовители бассейна достигли первых успехов. Они улучшили свою работу, добились значительного сдвига в выполнении плана.

Но есть еще лесозаготовительские организации, которые крайне неудовлетворительно работают, слабо мобилизуют людские и материальные ресурсы на решение поставленных перед ними задач.

Осенне-зимний сезон заготовки и вывозки леса подошел к концу. Хозяйственные и партийные руководители лесозаготовительных организаций Кузбасса должны сейчас использовать все возможности, чтобы в оставшиеся дни закончить выполнение плана.

Завершающим этапом лесозаготовительного сезона является сплав. До него остаются считанные дни. Скоро весеннее солнце растопит глубокие таежные снега, вскроются реки, и у лесозаготовительных организаций наступит самое горячее время работы.

Большинство трестов и промышленных предприятий успешно справились с вывозкой древесины на верхние ярусы, подготовилось к встрече навигации. Но есть и такие, которые вывели далеко не весь заготовленный к сплаву лес.

Вести с полей

ЛЕНЯНОК-КУЗНЕЦКИЙ. (По телефону). Колхозы Усть-Ямского сельсовета «Искра», имени М. Горького первыми в районе приступили к приёму влаги. 10 апреля эту работу начали колхозы «20 лет Октября» и «Путь к социализму» Новогородского сельсовета. 11 апреля выборочную прибивку влаги начали колхозы Байкамовского сельсовета — имени Свердлова, «Красная площадь», «Добровольцев».

Колхозы дружно и зрело подкормку озимых перегноем и минеральными удобрениями.

11 апреля в колхозе «Горняк» Драчнинского сельсовета в поле вышел трактор на пахоту.

ТЯЖИП. (Норр. «Кузбасса»). На полях идет дружное гашение снега. Чтобы накопить больше влаги в почве и получить высокий урожай, колхозники ведут задержание талых вод. Отдельные сельхозартельщики начали подкормку озимых посевов.

ДЕЛЕГАЦИЯ КУЗНЕЦКИХ МЕТАЛЛУРГОВ ВЫЕХАЛА В МАГНИТОГОРСК

СТАЛЛИНСК. (Норр. «Кузбасса»). 11 апреля на Магнитогорский металлургический комбинат выехала делегация кузнецких металлургов в составе: заместителя начальника мартеновского цеха № 1 тов. Климасенко, газового мастера водосветных печей тов. Пругова, мастера доменных печей тов. Зеклера, славяра второго мартена тов. Федотова, начальника лаборатории контроля — измерительных приборов и автоматики тов. Барановского,

В нынешнем году лесозаготовители Кузбасса должны сплавить древесины почти в два раза больше, чем в прошлые годы. Это намного повышает ответственность хозяйственных и партийных руководителей за своевременное проведение лесосплава. Нужно избежать потерь древесины, добиться того, чтобы весь лес в сплавные сроки был доставлен в гавани потребителям.

В подготовке к сплаву имеется еще немало недостатков. Не все тресты полностью справились с ремонтом и строительством новых реевых бан. Не закончены работы по строительству и ремонту заставей. В ряде трестов сплавные участки до сих пор не обеспечены в достаточном количестве инструментом, лодками, такелажом. Особенно резко отстают со строительством и ремонтом додок тресты «Юж-Кузбасслес» и «Севкузбасслес».

Вызывает тревогу снабжение сплавных организаций спеледеждой и спасательными принадлежностями. За исключением «Севкузбасслеса», во всех трестах области с этим делом обстоит крайне неудовлетворительно.

Партия и правительство оказывают большую помощь лесной промышленности. Коренным образом изменилась ее техническая база. Механизмами насыщаются не только лесозаготовительные, но и сплавные участки. Это создает все объективные условия для успешного проведения лесосплава.

Хозяйственные руководители обязаны срочно устранить имеющиеся недостатки, обеспечить сплавные участки спеледеждой, инструментом, спасательными принадлежностями. Большое внимание должно быть уделено организации питания и продовольственного снабжения сплавщиков.

Необходимо немедленно разработать организационно-технические мероприятия, обеспечивающие окончание в срок подготовительных работ и проведение лесосплава, хорошо подготовиться и максимально механизировать пункты выгрузки древесины.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы должны оказать всемерную помощь лесозаготовительным организациям, обеспечить своевременный и организованный выход сельского населения на сплав.

Партийные организации обязаны взять под непосредственный контроль работу леспрохозов и трестов по подготовке и проведению лесосплава, широко организовать политико-массовую и культурно-просветительную работу среди сплавщиков. Долг партийных организаций лесной промышленности востребовать всех работников лесосплава в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, за быстрое продвижение леса в запаны.

Выполнение плана лесосплава имеет важное значение. От успешного проведения лесосплава во многом зависит успех работы строительных организаций, шахт и рудников Кузбасса. Борьба за лес — это борьба за новые успехи народного хозяйства области, за пятилетку в четыре года, за дальнейший рост промышленного и экономического развития Кузнецкого бассейна.

Первыми к подкормке озимых приступили члены звена тов. Коваленко из колхоза «Светлый путь». Начали также подкормку ржи и члены сельхозартель «Борей». Они провели подкормку на 20 гектарах. Для подкормки колхозники используют древесную золу и аммиачную селитру.

ЯСУЛЬ. (Норр. «Кузбасса»). Специалисты сельского хозяйства района горячо откликнулись на призыв чебукинского агронома. Обсудив открытое письмо, они взяли шефство над колхозами.

Сейчас агрономы района выехали в подшефные колхозы для оказания им помощи в организации постоянных звеньев и проведении предпосевных работ.

Колхозы «Победитель», «Стахановец», «Путь к социализму» и имени Буденного с помощью агрономов проводят подкормку озимых посевов и воздушно-тепловую обработку семян.

Члена завкома металлургов тов. Безруких, начальника участка бумажника тов. Бондаренко и обер-мастера сортировочного цеха тов. Фирсакова.

Делегация кузнецких металлургов везет с собой проект социалистического договора на 1949 год, который будет обсужден и подписан с металлургами Магнитогорского комбината. Кузнецкие металлурги ознакомятся с работой магнитогорцев и обменяются с ними закончившимся опытом.

Советско-албанское коммюнике о пребывании в Москве Албанской Правительственной Делегации

С 21 марта по 10 апреля в Москве находилась Правительственная Делегация Народной Республики Албания во главе с Председателем Совета Министров генерал-полковником Энвер Ходжа и в составе — Председателя Государственной Плановой Комиссии г. Спиро Колека, Заместителя Председателя Государственной Плановой Комиссии г. Кочо Тесдоси, Заместителя Министра Торговли г. Василь Кати, Заместителя Министра Промышленности г. Джафер Спаху, Заместителя Министра Общественных работ г. Шинази Драготи, Заместителя Начальника Генерального Штаба полковника Неджип Виччани.

Переговоры в Москве имели место переговоры и совещания с Делегацией, которые велись Заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном, Министром Иностранных Дел А. Я. Вышинским, Министром Внешней Торговли М. А. Меньшиковым.

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ АЛБАНИИ Г. ЭНВЕР ХОДЖА

При отъезде из Москвы Председатель Совета Министров Народной Республики Албании г. Энвер Ходжа выступил на аэродроме перед микрофоном со следующей речью:

«Дорогие граждане Советского Союза! Уезжая из вашей прекрасной столицы, сердечно приветствую вас от имени Албанской Правительственной Делегации и от себя лично и выражаю глубокую благодарность и признательность за ваш

теплый прием и гостеприимство и за симпатию, которую вы питаете к нашему народу.

Наш народ свято будет хранить любовь к Советскому Союзу и к Великому вождю Генералиссимусу Сталину и приложит все усилия, чтобы еще более укрепить дружественные отношения между нашими народами.

Мы восхищены большими успехами творческого мирного труда советского на-

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Генералиссимусу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Покляя территорию Советского Союза, имею честь передать Вам и советскому народу от имени албанского народа, его правительства и от меня лично самую глубокую благодарность и признательность за симпатию и заботу, которую Вы всегда проявляли по отношению к нашему народу, а также за теплый и радушный прием, оказанный нашей делегации.

Советский народ и Вы, Великий Сталин, являетесь для нашего малого народа неопределимыми и верными друзьями, помогавшими ему в деле освобождения от фашистского ига и непрерывно помогающими ему теперь в деле построения новой лучшей жизни.

Благодаря огромной экономической и культурно-просветительной помощи, постоянно оказываемой Советским Союзом, которая является для нашего народа могучей основой в деле построения социализма в нашей стране, наш миролюбивый и прогрессивный народ приложит все усилия в деле укрепления мира и будет трудиться так, чтобы его родина стала счастливой и процветающей.

Наш народ будет еще больше укреплять дружественные отношения, которые существуют между нашими народами, и будет свято и верно хранить любовь к Советскому Союзу, к Вам, славный защитник больших и малых народов и мира во всем мире.

Албанский народ желает советскому народу дальнейших успехов, а Вам доброго здоровья и долгих лет жизни для Вашего личного счастья, для счастья советских народов и всех народов мира, которые смотрят на Вас, как на вождя прогрессивного человечества.

Наш народ приложит все усилия в борьбе за мир, во главе которой стоит Великий Советский Союз и Великий Сталин.

Председатель Совета Министров Народной Республики Албании генерал-полковник Энвер Ходжа.

Отъезд из Москвы Албанской Правительственной Делегации

11 апреля из Москвы выехала Правительственная Делегация Народной Республики Албания в составе Председателя Совета Министров генерал-полковника Энвер Ходжа, Председателя Госплана г. Спиро Колека и Заместителя Начальника Генерального Штаба полковника Неджип Виччани.

Стран МИД СССР К. Д. Левычкин, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР И. А. Бушуев.

На Центральном аэродроме отъезжающих провожал Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР П. Н. Кумыкин, Заместитель Председателя Московского Совета П. В. Абрамов, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Сивилев, Заместитель Заведующего Отделом Балканских

Отъезжающих также провожали члены Миссии Народной Республики Албании в Москве во главе с Посланником г. М. Прифти и главы ряда посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Одновременно из Москвы выехал Посланник СССР в Албании Д. С. Чувахин.

При прощалах был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Народной Республики Албания и СССР.

Аэродром был украшен албанскими и советскими флагами.

МОСКВА.

Министру Иностранных Дел Союза ССР Вышинскому А. Я.

Покляя территорию родного Советского Союза, прошу разрешить мне выразить Вам от имени Правительства Народной Республики Албания и от меня лично самую глубокую благодарность Советскому Правительству и Вам лично за теплый, дружественный прием, оказанный нашей делегации в Вашей прекрасной стране.

Я хочу, господин Министр Иностранных Дел, выразить Вам также нашу неопределимую радость и наше восхищение великолепной творческой работой, которая кипит повсюду, где бы мы ни были — на фабриках, на заводах, в научных и культурных учреждениях, — горячим патриотизмом советских людей, их безграничной любовью к родному Сталину и любовью, которую они питают ко всем народам мира и особенно к албанскому народу.

Желаю Вам от всего сердца, Господин Вышинский, здоровья и дальнейших больших успехов в работе по проведению Сталинской внешней политики Советского Союза.

МОСКВА.

Министру Иностранных Дел Союза ССР Вышинскому А. Я.

Мы покидаем Вашу родину с чувством глубокой признательности: благодаря заботе Советского Правительства и родного Великого Сталина нашему народу была оказана бескорыстная и неоценимая экономическая и культурно-просветительная помощь, составляющая прочную основу для лучшей жизни нашего трудового народа.

Председатель Совета Министров и Министр Иностранных Дел Народной Республики Албании генерал-полковник Энвер Ходжа.

Наш народ приложит все усилия в борьбе за мир, во главе которой стоит Великий Советский Союз и Великий Сталин.

Председатель Совета Министров и Министр Иностранных Дел Народной Республики Албании генерал-полковник Энвер Ходжа.

В честь X съезда профсоюзов



Группа делегатов от Кузбасса, избранных на X съезд профсоюзов

Делегаты Кузбасса на X съезд профсоюзов выехали в Москву

Приближается радостное событие в жизни нашей страны — 19 апреля в Москве открывается X съезд профсоюзов. Со всех концов необжитой нашей Родины едут в столицу делегаты, чтобы рассказать партии и правительству о великих делах советского народа, чтобы поделиться опытом вдохновенного творческого труда.

Горняки Прокопьевского рудника встречают X съезд профсоюзов с небывалым производственным подъемом. Десятки тысяч тонн угля сверх плана дали они стране. Профсоюзные организации широко развернули социалистическое соревнование и мобилизуют трудящихся на достижение еще больших успехов.

Бушуевым, дал государству 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Большую работу проделала профорганизация по улучшению бытового и культурного обслуживания рабочих. При заводском Дворце культуры работают различные кружки, хорошо организована работа художественной самодеятельности.

12 апреля в Москву на X съезд профсоюзов выехали посланцы сталинского Кузбасса.

— Нашем заводе сельхозхозяйственного машиностроения, — говорит делегат А. Г. Васильченко (Кемерово), — в честь X съезда профсоюзов 32 бригады вступили в социалистическое соревнование за право носить звание бригад отличного качества. Цех зерноуспешки (начальник тов. Попов) выступил сверх плана две зерноуспешки, а цех, возглавляемый тов.

Делегат М. М. Серебрякова (Кемерово) поделилась успехами работы профсоюза начальными и средними школами.

В беседе с сотрудниками газеты «Кузбасс» делегат съезда, Герой Социалистического Труда, забойщик шахты «Зиминка», К. Я. Ворошилов сказал:

— Мы открыли областной Дом учителя, — сказала она, — организовали областную библиотеку для учителей и работников детских учреждений, а также пять передвижек для отдаленных сельских школ.

Подписан договор на соревнование Донбасс—Кузбасс

В своем письме товарищу Сталину горняки Донбасса вызвали шахтеров нашего бассейна на социалистическое соревнование. В ответном письме шахтеры Кузбасса приняли этот вызов.

Горняки Кузбасса посетили города: Сталино, Горловку, Енакьево, Чистяково, Красноармейск. Они познакомались с работой шахт: имени Сталина, № 3-3-бис, «Красный Октябрь», «Юный коммунар», имени Карла Маркса и другие.

Социалистическое соревнование между трестами «Ленинголь» — «Красноармейско-уголь», «Анжероуголь» — «Горловскоуголь», между шахтами «Юный коммунар» — «Физкультурник», № 2-7 Лидевка — «Капитальная» треста «Мотовоуголь», имени Карла Маркса — «Полтавскоуголь», «Красный Октябрь» — имени Кирова и «Центральная» — «Северная».

В конце марта для подписания договоров на социалистическое соревнование между двумя крупнейшими бассейнами страны из Кузбасса в Донбасс выехала группа делегатов. В их числе председатель обкома совхоза угольщиков И. Г. Михайленко (руководитель делегации), Герой Социалистического Труда Я. Г. Чекиряев, В. А. Лиханов, В. Р. Семькин, Ф. П. Раб, З. Закиров, председатель шахткома шахты

«Бабанакская» Н. М. Носовец и председатель Анжеро-Судженского горкома союза угольщиков Г. В. Гаврилов.

Герой Социалистического Труда, начальник участка шахты имени Кирова, тов. Чекарев вызвал на индивидуальное соревнование начальника участка шахты «Центральная» треста «Красноармейско-уголь» тов. Петровича.

На ремонте домны № 2

СТАЛЛИНСК. (Норр. «Кузбасса»). Среди ремонтников доменной печи развернулось соревнование в честь 1 Мая. Почти слезал котельно-монтажный участок, обязавшийся досрочно выполнить апрельское задание. Повышенные обязательства взяла огнеупорщики, механики, электрики, водопроводчики, строители.

За последние дни ремонтные работы немало подвинулись вперед. Котельно-монтажный участок (прораб тов. Рыбочкин) только 5 апреля приступил к установке брони горна, опередив график на 60 часов. На 57 часов опередил график строительно-монтажный участок (прораб тов. Мордвин), который отлично провел подавку бетона на основание опорного кольца.

Все это позволило огнеупорщикам (прораб тов. Петренко) 6 апреля, на 44 часа раньше срока, начать огнеупорную кладку у основания домны. Еще раньше огнеупорщики начали футеровку воздухопровода горячего дутья, опередив график более чем на 150 часов.

Ежедневно на доске показателей работы котельно-монтажного участка стоит цифра: 150—180 процентов плана. Так работают бригады тт. Замараева, Власова, Крюкова и Дмитрова. А бригады тт. Мелехова, Ищенко и Филатова держат первенство среди строителей. По подлота задания вырабатывают механики бригад тт. Семина, Зубарева, Коробанова.

СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИЙ ВЫСВОБОДИЛО 500 РАБОЧИХ

ПРОКОПЬЕВСК. (Норр. «Кузбасса»). В марте на шахтах треста «Сталинголь» проведена значительная работа по совмещению профессий. В результате высвобождено 500 вспомогательных рабочих, главным образом, с поверхностных работ. Все высвобожденные с второстепенных работ направлены на капитальное и жилищно-бытовое строительство.

Трест приступил к укрупнению угольных участков. На шахте имени Сталина число угольных участков уменьшено на пять. На шахте № 3-3-бис объединены три участка. Укрупнение угольных участков и совмещение профессий позволит тресту в течение второго квартала высвободить еще 300 рабочих.

В Совете Министров Союза ССР

О присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области литературы и искусства за 1948 год

Совет Министров Союза ССР постановил присудить Сталинские премии за выдающиеся работы 1948 года в области:

А. ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ПРОЗЫ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. Ажаеву Василию Николаевичу — за роман «Далеко от Москвы».
2. Лацису Владиславу Тенисовичу — за роман «Буря».
3. Подерому (Кампову) Борису Николаевичу — за книгу рассказов «Мы — советские люди».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Семушкину Тихону Захаровичу — за роман «Ангел уходит в горы».
2. Лацису Владиславу Тенисовичу — за роман «Буря».
3. Подерому (Кампову) Борису Николаевичу — за книгу рассказов «Мы — советские люди».
4. Первухину Аркадию Алексеевичу — за роман «Честь смолоду».
5. Понову Владимиру Федоровичу — за роман «Сталь и шпала».
6. Мальцеву (Пупко) Елизавету Юрьевну — за роман «От всего сердца».
7. Гончару Александру Терентьевичу — за роман «Злата Прага».

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

- 1. Гулаю Георгию Дмитриевичу — за сборник рассказов «Весна в Сакене».
2. Липтеву Юрию Григорьевичу — за повесть «Заря».
3. Сазынову Виссариону Михайловичу — за роман «Небо и земля».
4. Саксе (Абзаля) Анне Оттовне — за роман «В горах».
5. Рябовичу Ивану Афанасьевичу — за повесть «Золототысячник».

Б. ПОЭЗИИ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. Исаченскому Михаилу Васильевичу — за сборник стихов «Стихи и песни».
2. Симонову Константину Михайловичу — за цикл стихов «Грузинская весна».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Шипачеву Степану Петровичу — за сборник избранных стихов «Стихотворения».
2. Грибачеву Николаю Матвеевичу — за поэму «Всена в «Победу».
3. Лукину Михаилу Кузьмичу — за поэму «Рабочий день».
4. Бажану Николаю (Николаю) Платоновичу — за цикл стихов «Английские впечатления».

В. ДРАМАТУРГИИ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. Софронову Анатолию Владимировичу — за пьесу «Московский характер».
2. Вирте Николаю Евгеньевичу — за пьесу «Заговор обреченных» («В одной стране»).

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Корнейчуку Александру Евдокимовичу — за пьесу «Маккар Дубрава».
2. Суворову Анатолию Алексеевичу — за пьесу «Зеленая улица».
3. Шанишвили Саидо (Александр) Ильяичу, заслуженному деятелю искусств Грузинской ССР, — за пьесы «Арсен», «Герой Крпашин» и «Имеретинские ночи».
4. Любимовой Валентине Александровне — за пьесу «Снежок».

Г. ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КИНОМАТОГРАФИИ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. За кинокартину «Молодая гвардия» (1 и 2 серии): Герасимову Сергею Анатольевичу, народному артисту СССР, режиссеру и автору сценария; Рапопорту Вульфру Абрамовичу, оператору; Гурзу Сергею Сафроновичу, артисту; Иванову Владимиру Николаевичу, артисту; Макаровой Инне Владимировне, артистке; Мордюковой Нобябине Викторовне, артистке; Хохлакову Виктору Ивановичу, артисту; Шкаловой Людмиле Александровне, артистке.
2. За кинокартину «Суд нести»: Роому Абраму Матвеевичу, режиссеру; Штейну Александру Петровичу, автору сценария; Гальперину Александру Владимировичу, оператору; Чиркову Борису Петровичу, заслуженному артисту РСФСР; Живневой Ольге Андреевне, артистке; Свободину Николаю Капитоновичу, заслуженному артисту РСФСР; Анненкову Николаю Александровичу, заслуженному артисту РСФСР.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. За цветную кинокартину «Мишурин»: Довженко Александру Петровичу, заслуженному деятелю искусств Украинской ССР, режиссеру и автору сценария; Солдатову Юлии Ипполитовне, режиссеру; Косматову Леониду Васильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, оператору; Куну Юлию Михайловичу, оператору; Белову Григорию Акимовичу, заслуженному артисту РСФСР.
2. За кинокартину «Повесть о настоящем человеке»: Столеру Александру Борисовичу, режиссеру; Магдасову Марку Павловичу, оператору; Калочникову Павлу Петровичу, артисту; Охлопкову Николаю Павловичу, народному артисту СССР; Меркурьеву Василию Васильевичу, заслуженному артисту РСФСР.
3. За кинокартину «Третий удар»: Савченко Игорю Андреевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, режиссеру; Первухину Аркадию Алексеевичу, автору сценария; Кириллову Михаилу Николаевичу, оператору; Дикому Алексею Денисовичу, народному артисту РСФСР; Станицыну Виктору Яковлевичу, народному артисту СССР; Никитченко Ивану Семеновичу и Никитченко Владимиру Семеновичу — художникам комбинированных съемок; Андану Антону Иосифовичу, художнику-гримеру.
4. За кинокартину «Далекая невеста»: Иванову Баркову Евгению Алексеевичу, заслуженному деятелю искусств Туркменской ССР, режиссеру; Булинскому Андрею Александровичу, оператору; Карлаеву Алты, народному артисту Туркменской ССР; Неципаенко Василию Дмитриевичу, артисту.

Д. ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНОЙ КИНОМАТОГРАФИИ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. За кинокартину «Владимир Ильич Ленин»: Ромму Михаилу Ильичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, режиссеру; Беляеву Василию Николаевичу, режиссеру; Гиберу Гонорию Владимировичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, оператору; Славинскому Евгению Иосифовичу, оператору; Левникову Александру Андреевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, оператору; Тиссе Эдуарду Казимировичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, оператору.
2. За цветную кинокартину «День воздушного флота СССР»: Бойкову Владимиру Николаевичу, режиссеру; Кристи Леониду Михайловичу, заслуженному деятелю искусств Латвийской ССР, режиссеру; Ошуркову Михаилу Федоровичу, оператору; Фроленко Владимиру Анисимовичу, оператору.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. За кинокартину «На страже мира»: Качману (Григорьеву) Роману Григорьевичу, режиссеру; Фиделевой Марianne Львовне, режиссеру; Рейману Отгилеи Болеславовне, оператору.
2. За кинокартину «Новая Аджария»: Копалину Илье Петровичу, режиссеру; Монгольскому Юрию Викторовичу, оператору; Халущакову Рувиму Борисовичу, оператору.
3. За кинокартину «Демократическая Венгрия»: Степанову Людигу Ильичичу, режиссеру; Семенову Сергею Андреевичу, оператору; Ефимову Евгению Ивановичу, оператору.
4. За кинокартину «Польша»: Варламову Леониду Васильевичу, режиссеру; Микше Владиславу Владиславовичу, оператору; Сельну Алексею Георгиевичу, оператору.

Е. МУЗЫКИ

1. КРУПНЫЕ МУЗЫКАЛЬНО-СЦЕНИЧЕСКИЕ И ВОКАЛЬНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

(опера, балет, оратория, кантата)

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. Арутюняну Александру Григорьевичу, композитору — за «Кантату о Родине».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- Каппу Эугену Артуровичу, заслуженному деятелю искусств Эстонской ССР, — за музыку балета «Калевипоэг».

II. КРУПНЫЕ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- Дварнонису Балису Доминиковичу, заслуженному деятелю искусств Литовской ССР — за концерт для скрипки с оркестром.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Кабалевскому Дмитрию Борисовичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за концерт для скрипки с оркестром.
2. Амирову Фикрету Мешиди Джаалил оглы, композитору — за азербайджанские мугамы «Курды-Ошары» и «Шур» для симфонического оркестра.
3. Бунину Владимиру Васильевичу, композитору — за симфонию № 2.
4. Гасанову Готфриду Алиевичу, заслуженному деятелю искусств Дагестанской АССР — за концерт для фортепиано с оркестром.

III. ПРОИЗВЕДЕНИЯ МАЛЫХ ФОРМ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- Будажкину Николаю Павловичу, композитору — за произведения для оркестра народных инструментов: «Русская фантазия», «2-я рапсодия», «Думка».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Флишману Аркадию Дмитриевичу, композитору — за струнный квартет № 2.
2. Книпперу Льву Константиновичу, композитору, — за сюиты «Солдатские песни» для симфонического оркестра.
3. Милютину Георгию Сергеевичу, композитору — за песни: «Ленинские горы», «Сирень-черемуха», «Морская гвардия».

IV. КОНЦЕРТНО-ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Массалитинову Константину Ираклиевичу, художественному руководителю Воронежского русского народного хора.
2. Колотайловой Антонине Яковлевне, художественному руководителю русского народного хора Северного пения.
3. Иванову Константину Константиновичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, главному дирижеру Государственного симфонического оркестра СССР.
4. Журавлеву Дмитрию Николаевичу, заслуженному артисту РСФСР, мастеру художественного слова.
5. Гинзбургу Григорию Романовичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, пианисту.
6. Бариновой Галине Всеволодовне, солистке Московской филармонии, скрипачке.

Ж. ТЕАТРАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ИСКУССТВА

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. За спектакль «Московский характер» в Государственном Академическом Малом театре: Дикому Алексею Денисовичу, народному артисту РСФСР, постановщику; Страдомской Елене Ивановне, заслуженному деятелю искусств РСФСР, режиссеру; Шифрину Нисону Абрамовичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, художнику; Шаровой Елене Митрофановне, заслуженной артистке РСФСР; Григорьеву Федору Васильевичу, заслуженному артисту РСФСР; Гоголевой Елене Николаевне, народной артистке РСФСР; Леонтьеву Петру Ивановичу, заслуженному артисту РСФСР; Светлову Николаю Афанасьевичу, народному артисту РСФСР.
2. За спектакль «Зеленая улица» в Московском Художественном Академическом театре СССР имени М. Горького: Келарову Михаилу Николаевичу, народному артисту СССР, постановщику; Волкову Борису Ивановичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, художнику; Ливанову Борису Николаевичу, народному артисту СССР; Тарасовой Алле Константиновне, народной артистке СССР; Орлову Василию Александровичу, народному артисту РСФСР; Макарову Василию Ивановичу, заслуженному артисту РСФСР; Боголюбову Николаю Ивановичу, народному артисту РСФСР; Блиникову Сергею Капитоновичу, народному артисту РСФСР; Прудкину Марку Исааковичу, народному артисту РСФСР.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. За спектакль «Маккар Дубрава» в Киевском Академическом Украинском драматическом театре имени И. Франко: Юре Игнатю Петровичу, народному артисту СССР, постановщику; Бучме Амбросию Максимилиановичу, народному артисту СССР; Ужвий Наталье Михайловне, народной артистке СССР; Нятко-Табачниковой Полине Моисеевне, заслуженной артистке Украинской ССР; Петриченко Аллы Галантионовне, народному художнику СССР.
2. За спектакль «Обида» в Государственном драматическом театре имени Моссовета: Ванину Василию Васильевичу, народному артисту РСФСР, постановщику; Мордочину Николаю Дмитриевичу, народному артисту РСФСР; Выходилову Ольге Артуровне, заслуженной артистке РСФСР; Личко Борису Александровичу, артисту; Названову Михаилу Михайловичу, артисту.
3. За спектакль «Алишер Навои» в Узбекском Академическом театре Лямычи имени Хамаза Уйгуру-Маджидову Маннону, народному артисту Узбекской ССР, постановщику; Миленину Семюну Михайловичу, заслуженному деятелю искусств Узбекской ССР, художнику; Ходятову Абраму, народному артисту СССР; Ходяеву Алты, заслуженному артисту Узбекской ССР; Имантугаевой Сене, народной артистке Узбекской ССР; Табибуллаеву Сагину, заслуженному артисту Узбекской ССР; Джалилову Абду, народному артисту Узбекской ССР; Назруллаеву Лютфулле, народному артисту Узбекской ССР.
4. За спектакль «Заков чести» в Московском Государственном театре Драмы: Охлопкову Николаю Павловичу, народному артисту СССР, постановщику; Свердлову Льву Наумовичу, народному артисту РСФСР; Ханову Александру Александровичу, заслуженному артисту РСФСР; Кириллову Григорию Павловичу, артисту; Раевской Фине Григорьевне, народной артистке РСФСР; Штрафу Максиму Максимовичу, народному артисту РСФСР.
5. За спектакль «Крепость на Волге» в Кубышевском Государственном драматическом театре имени М. Горького: Гершшу Месру Абрамовичу, заслуженному артисту РСФСР; Истановичу; Бачинову Юрию Николаевичу, художнику; Кузнецову Виктору Ивановичу, артисту; Шубеву Георгию Александровичу, заслуженному артисту РСФСР.
6. Муратову Степану Михайловичу, народному артисту РСФСР — за исполнение ролей: Тетерева («Мещане»), Сатина («На дне»), Чугая («Хожделение по мукам») и Гринева («Московский характер») в Саратовском Государственном драматическом театре имени К. Маркса.
7. Скоробогатову Константину Васильевичу, народному артисту РСФСР — за исполнение роли Суворова в спектакле «Полководец Суворов» в Ленинградском Академическом театре Драмы имени А. С. Пушкина.

3. ОПЕРНОГО ИСКУССТВА

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- За спектакль «Борис Годунов» в Государственном Академическом Большом театре СССР: Годованову Никлаю Семеновичу, народному артисту СССР, дирижеру; Баратову Леониду Васильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, режиссеру; Федоровскому Федору Федоровичу, народному художнику РСФСР; Шурину Михаилу Георгиевичу, хормейстеру; Пирогову Александру Степановичу, народному артисту СССР; Рейзену Марку Осиповичу, народному артисту СССР; Макаковой Марии Петровне, заслуженной артистке РСФСР; Козловскому Ивану Семеновичу, народному артисту СССР; Ханасву Никандру Сергеевичу, народному артисту РСФСР.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. За спектакль «Иван Сусанин» в Киевском Государственном Академическом театре оперы и балета имени Т. Шевченко: Стефановичу Михаилу Павловичу, народному артисту Украинской ССР, постановщику; Тольбе Вениамину Савельевичу, заслуженному артисту Украинской ССР, дирижеру; Хвостову-Хвостенко Александру Вениаминовичу, народному художнику Украинской ССР; Роменискому Михаилу Демьяновичу, народному артисту Украинской ССР; Шолдиной Галине Семеновне, артистке; Томм Элеоноре Николаевне, артистке; Кириченко-Даманскому Юрию Степановичу, народному артисту Украинской ССР.
2. За спектакль «Продажная невеста» в филиале Государственного Академического Большого театра СССР: Покровскому Борису Александровичу, заслуженному артисту Белорусской ССР, постановщику; Дмитриеву Владимиру Владимировичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, художнику; Коплякину Кириллу Петровичу, дирижеру; Вайнонену Василию Ивановичу, заслуженному артисту РСФСР.

II. БАЛЕТНОГО ИСКУССТВА

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- Сукивилли Илье Ильичу, народному артисту Грузинской ССР, и Рамишвили Нине Шалвовне, заслуженной артистке Грузинской ССР, — за постановку новой программы в Государственном ансамбле танца Грузии и высшее мастерство исполнения сольных партий.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. За спектакль «Раймонда» в Ленинградском Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова: Сергееву Константину Михайловичу, заслуженному артисту РСФСР; Дулинской Наталье Михайловне, заслуженной артистке РСФСР; Анисимовой Нине Александровне, заслуженной артистке РСФСР; Капану Семюну Шлемовичу, заслуженному артисту РСФСР; Вирсалдзе Симону Багратовичу, заслуженному деятелю искусств Грузинской ССР, художнику.
2. За спектакль «Лейли и Меджнун» в Таджикском театре оперы и балета: Баласану Сергею Артемьевичу, заслуженному деятелю искусств Таджикской ССР, композитору; Валамат-Заде Гафру, народному артисту Таджикской ССР, балетмейстеру; Чемодурову Евгению Григорьевичу, заслуженному деятелю искусств Таджикской ССР, художнику; Закилову Лутфи, заслуженной артистке Таджикской ССР; Кабилову Махмату, заслуженному артисту Таджикской ССР.
3. Устиновой Татьяне Алексеевне, балетмейстеру — за постановку народных пародов в Государственном Русском Народном хоре имени Пятницкого.

К. ЖИВОПИСИ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- Кукрыницам (Кутрининову Михаилу Васильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР; Крылову Порфирию Никитичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР) — за картину «Конек».

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Герасимову Александру Михайловичу, народному художнику СССР — за картину «И. В. Сталин у гроба А. А. Жданова» и портрет В. М. Молотова.
2. Шурину Федору Савичу — за картину «Тро нашей Родины».
3. Решетникову Федору Павловичу — за картины «Генералиссимус Советского Союза И. В. Сталин» и «Прибыл на казачьи».
4. Фигинелову Константину Ивановичу — за серию рисунков «И. В. Сталин в годы Великой Отечественной войны».
5. Крайновому Петру Александровичу — за картину «Победа».
6. Толзае Ираклию Моисеевичу — за иллюстрации в книге «Антология грузинской поэзии».

Премии ТРЕТЬЕЙ степени в размере 25.000 рублей

- 1. Соколову Скляку Павлу Петровичу — за картину «Краснолицы».
2. Иванову Виктору Семеновичу, Корепа, — за картину «Краснолицы».

Л. СКУЛЬПТУРЫ

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. Вучетичу Евгению Викторовичу — за скульптурные портреты трижды Героя Советского Союза тт. Хрюкина и Героя Социалистического Труда Назарали Нязова.
2. Томскому Николаю Васильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за скульптуру «Н. Г. Чернышевский».

М. АРХИТЕКТУРЫ

Премии ПЕРВОЙ степени в размере 100.000 рублей

- 1. За создание проекта 26-этажного здания Московского государственного университета в Ленинских горах: Рулевую Льву Владимировичу, архитектору, руководителю авторской группы; Чернышеву Сергею Егоровичу, Абрамову Павлу Васильевичу, Хрякову Александру Федоровичу, архитекторам.
2. За создание проекта 32-этажного административного здания в Москве, в районе Зарядья — Чуеву Дмитрию Николаевичу, архитектору, автору проекта.

Премии ВТОРОЙ степени в размере 50.000 рублей

- 1. За создание проекта 17-этажного здания гостиницы в Москве, на Калининской улице: Полякову Леониду Михайловичу, Борсочку Александру Борисовичу, архитекторам, авторам проекта.
2. За создание совместно с архитектором Чуевым Д. Н. проекта 17-этажного жилого дома в Москве, на Котельнической набережной, Ростковскому Андрею Константиновичу, архитектору, соавтору проекта.
3. За создание проекта 16-этажного жилого здания в Москве, на площади Восстания: Посохину Михаилу Васильевичу, Милюнину Ашоту Ашотовичу, архитекторам, авторам проекта.
4. За создание проекта 16-этажного административного здания в Москве, на Смоленской площади: Гельфрейху Владимиру Георгиевичу, Минуску Михаилу Адольфовичу, архитекторам, авторам проекта.

Лауреаты Сталинских премий



В. Н. Аждасов, М. Q. Ауэзов, К. А. Федин, А. Е. Корсейчук, К. М. Симонов, Н. С. Тихонов.

Главное — механизация добычи золота

Аттабское приисловое управление треста «Запсибзолото» в годы послевоенной пятилетки работает ритмично, регулярно выполняя план золотодобычи. Программа трех последних лет перевыполнена по всем основным показателям. Добыча драгоценного металла в прошлом году значительно увеличилась, возрос удельный вес механической добычи.

Гидравлическая добыча занимает у нас ведущее место. В 1948 году за счет улучшения технологического процесса на действующих гидравликах и ввода в эксплуатацию новых установок план гидравлической добычи полностью выполнен. Успешно развивалась дражная добыча.

План ручной добычи также перевыполнен. Значительно привнесена программа добычи и обработки горной массы. Задача по горно-подготовительным работам была выполнена еще в октябре.

На доложестве с сырьевой базой ручной добычи попрежнему остается исключительно напряженным на подавляющем большинстве участков нашего управления.

Мы перевыполнили годовую задачу по заготовке и вывозе древесины, по строительству и капитальному ремонту. Значительно снижена себестоимость основной продукции. Аттабское приисловое управление имеет за прошлый год миллионы рублей прибыли.

По у нас есть и существенные недостатки.

Гидр. участков: Чудешский, Суетинский, Викторинский, Коуринский не вывели из годового плана золотодобычи. Транспортный отвал намного неоперативен, программа заезда груза. Этот отвал для больших объёмов, хотя имел возможность работать рентабельно.

Во всех вехах и участках нашего управления попрежнему боролся за снижение себестоимости продукции и создание сверхплановых накоплений.

Большие задачи стоят перед Алтайским приисловым управлением в текущем году. Основная задача — это дальнейшая механизация золотодобычи, облегчающая труд старателя, превращая шая старательский труд в разновидность индустриального труда.

Для дальнейшего развития гидравлической добычи в весе текущего года мы подготовили ряд вышланных гидравлик: Нижнюю Ивановскую, Верхнюю Ивановскую, Барыскую, Шихтовку, Габовскую и Котуринскую гидромеханическую установку, а в осени подготовили еще и Ураганскую гидравлику на Коуре.

Сейчас уже закончены подготовительные и ремонтно-строительные работы по всем действующим и строящимся гидравликам. Отремонтированы сподетки, передачи, водозаборы, баки, понуры и вытуска по гидравлическим выработкам, смонтированы трубопроводы, отремонтированы гидромониторы, задвижки, очищены от снега сотни километров различных канав, закончена строительство золотозавлекательных шлюзов, проводится подготовка в весенних работах.

Для того, чтобы весенние воды использовать наиболее эффективно, в этом году будут проведены в большом объеме нарыльные работы на всех гидравликах. Это должно резко увеличить их производительность.

Применение механизированной добычи имеет неограниченные возможности в условиях Горной Шории. Рост ее обеспечивается только из-за недостатка гидр. оборудования.

Строительство второй малозатражной электростанции переживает те же болезни, какие в свое время переживала первая. Постройка ее деревянной конструкции будет закончена в апреле. Но оборудование (за исключением черпаковой цепи

и лебедки) трест «Запсибзолото» подкивает уже второй год. Никто не знает, когда это оборудование будет отгружено.

Также озабочены в этом году вопрос с финансированием строительства. Все вопросы, касающиеся развития дражной добычи, нужно срочно разрешить, чтобы вторую драгу ввести в эксплуатацию в установленный срок.

В нынешнем году мы резко увеличили добычу руды на Мрасском руднике, чтобы полностью загрузить, амальгамационную фабрику, работающую в прошлом году с большими переборами. Следует обратить особое внимание на процент извлечения металла на фабрике и улучшить все качественные показатели ее технологического процесса.

Большой практический интерес представляет проблема обработки отходов Муцдыбалской агломерационной фабрики, над которой сейчас работает наш коллектив инженеров и техников.

Наряду со всемерным развитием механизированной добычи золота, следует развивать также и ручную добычу, все еще занимающую большой удельный вес в нашей программе.

В первом квартале мы провели значительные горно-подготовительные работы по основным подземным объектам. Это позволяет нам работать ровно и успешно выполнять программу.

Открытые работы будут проводиться на ряде объектов, причем на Кочуре будет организовано скреперованье торфов и несков.

Мы намерены в текущем году привлечь максимальное количество людей на весенне-летние добычные работы. Будут подготовлены десятки мелких объектов, выделен необходимый инвентарь, оказана техническая помощь.

В первом квартале проведена значительная работа по подготовке рабочих кадров через курсы техникума и старательские школы. Обучались в первую очередь, рабочие ведущих профессий — монторщики, забойщики, промывальщики.

Немалое значение имеет привлечение в поряток техническая документация горных работ. У нас составлены подробные проекты и схемы отработки даже по мелким старательским объектам, выписаны требования к инженерам и техникам, поднята культура производства. Руководящие работники повышают свои технические и политические знания.

Мы начали внедрять в нашем управлении патристический опыт Александра Чухчи по созданию бригад отличного качества. В этом году во всех основных действующих бригадах: забойных, крепильных, промывальных будем иметь только отличные результаты.

Наш коллектив продолжает борьбу за снижение себестоимости продукции. Во всех звеньях производства внедряем строгий хозяйственный расчет в усмотрим оборачиваемость оборотных средств. Мероприятия, претворяемые в жизнь по плану приисловому управлению, дают основание предполагать, что мы добьемся сверхплановых накоплений не менее, чем в прошлом году.

Наша ближайшая задача — полностью выполнить намеченные производственно-технические и организационные мероприятия по развитию механической и ручной добычи во втором и третьем кварталах. Они обеспечат досрочное завершение повышенной программы четвертого года послевоенной пятилетки и позволят сохранить за Алтайским приисловым управлением ведущее место в соревновании предприятий треста «Запсибзолото».

Г. ЛЕГИЩЕВ,
главный инженер Алтайского приислового управления.

В совершенстве овладеть новой техникой

Полностью освоить новые механизмы

Мы составили детальный план внедрения новых механизмов и решительно проводим его в жизнь. На шахтах имени Сталина, 3-3-бис, «Маганак» три машины ВТУ уже работают, еще три смонтированы в забой.

В ход пущено много погрузочных машин. Но их производительность невелика. Горняки еще не овладели новой техникой. Обучить людей работать на новых машинах, технически грамотнее за ними ухаживать — стало важнейшей задачей руководителей участков и шахт.

Это обучение идет у нас по двум линиям. На всех шахтах организованы курсы механизаторов и, кроме того, самые опытные механики прикреплены к бригадам для обучения на месте работы, в забое. Думаем, что это даст нам возможность подготовить квалифицированных механизаторов.

У нас есть примеры хорошей работы машин в забоях. На шахте имени Сталина бригада Могольцова дала 120 метров улова, на протоке кварцита № 38 уход составил 47 метров при норме 40.

Но во многих забоях не дают и плановой проходки, главным образом, потому, что смежные с погрузкой процессы еще не изменены так, как этого требует новая техника. В частности, еще нет надежных средств для быстрой подачи вагонов под погрузку. От разминки вагон приходится далеко тащить, тратить на это много времени.

На шахте № 3-3-бис на пласу Прокопьевском прошли только 27 метров, вместо 75. На этой шахте вообще не научились беречь пресловутую машину и использовать ее. 13 смен машина простояла из-за задержки настила пути, две смены — из-за забура.

Мы принимаем все меры, чтобы и на этой шахте изменить неправильную организацию работ.

Машина УМП-1 имеет существенный недостаток. Мотор часто выходит из строя. Мы попробовали ставить более мощные моторы и, кроме того, авели ремешную передачу, чтобы сминчить внедрение ковриа в поручу.

Механики шахт двух трестов — «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь» собрались вместе, чтобы обсудить призыв механизаторов Ленинского рудника. Механики треста «Сталинуголь» решили собрать 3.755 тысяч рублей. Из них наибольшую экономию обещали дать механизаторы шахты имени Молотова — 1.200 тысяч рублей, шахты № 3-3-бис — 930 тысяч рублей. По полмиллиона обещали сэкономить механики шахт «Маганак» и имени Сталина.

Этой экономии мы добьемся от привлечения в поряток механизмов и уменьшения расхода материалов. Большую часть экономии должно дать повторное использование смазочных материалов.

Мы уверены, что сумеем выполнить все обязательства, полностью освоить новые механизмы и собрать государству материалы, запасные части и оборудование.

И. ОБЛОМСКИЙ,
главный механик треста «Сталинуголь».



Коллектив электротехников шахты имени Сталина включился в предмайские социалистические соревнования. Б. Стрелко и качественно отремонтировали новую взрывобезопасную аппаратуру — таково обязательство коллектива.

На снимке: слесарь в стахановской электропеха тов. Ткаченко В. Е. за ремонтом аппаратуры. Тов. Ткаченко выполняет в среднем норму на 250 проц.

Снимок А. Смокуновича.

Готовим квалифицированных механиков

Мы решили вывезти, где у нас лежат детали и материалы без пользы. И, надо признаться, обнаружили много заброшенного материала и оборудования. Сейчас все это собирается в одно место и сортируется.

Разбирая вопрос о технической правильной эксплуатации машин и механизмов, мы пришли к заключению, что многое зависит от квалификации механизаторов. У нас много людей, поставленных обслуживать новую технику, не знают механизмов и не умеют ухаживать за ними.

Поэтому основной задачей мы поставили: учить механизаторов, повышать их квалификацию. На шахтах организованы шестимесячные курсы, на которых готовит участковых механиков из числа горняков-практиков. Идет подготовка электрослесарей и мотористов. В апреле будет первый выпуск.

Мы залучили учет оборудования и его использования. Сейчас и здесь ведется порядок. Новые материалы, запасные части, детали не выдаются, пока не будут использованы старые детали, полученные раньше.

Этим мы приучим людей более бережно относиться к государственному имуществу, заставим их использовать все имеющиеся на шахте материалы и запчасти.

К. АЛАЕВ,
помощник главного механика треста «Нуйбышевскуголь».

Почему низки темпы проходки

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). Сплошная система разработки угольных пластов давно осуждена. Между тем на шахтах треста «Ленинуголь» все еще много лав, работающих по этой системе.

Для того, чтобы быстрее перейти на систему длинных столбов, необходимо во много раз увеличить темпы проходки. Однако многие руководители шахт и треста крайне мало обеспокоены этим.

В прошлом году большинство шахт и трест не выполнили плана проходки главных выработок. Среднегодовая скорость проходки по выработкам составила не больше 20—25 погонных метров.

Таким образом темпы проходки подготовительных выработок задерживают развитие очистного фронта, лишают возможности подготовить очистные забой от границ поля, что уже имеет место на шахтах «А», «Комсомолец» и имени Е. Ярославского.

Низкие темпы до некоторой степени обуславливались слабой механизацией подготовительных забоев. В конце прошлого года в подготовительные забой были спущены машины: ВТУ, С-153, OM-510 и другие. Они почти освободили проходчиков от наиболее трудоемкой работы — навалки груза.

Однако темпы проходки подготовительных выработок остались прежние. В забоях, где применяются углепогрузочные машины, проходка по 30 погонных метров в месяц. В забоях с породопогрузочной машиной дают по 15 погонных метров. Немного больше проходит и машиной OM-510.

Почему? Дело в том, что в машинных забоях организация труда осталась старой. Другие процессы, кроме погрузки, не ускорились. В порочных забоях особенно медленно идет бурения. Для ускорения

бурения крепких пород нужно было применить пневматические молотки. Но вот компрессоры появились на шахтах, а пневматическое бурение не применяется.

Не решаются вопросы крепления и применения вентиляторов частичного проветривания. Для крепления выработок не только не применяются рамы, которые должны заранее готовиться на поверхности, по прохочники несвоевременно снабжаются даже обычным лесом.

Для увеличения скорости подвигания подготовительных выработок следовало бы комплексно механизировать подготовительные выработки. А что получается в действительности? В выработках, параллельно идущих с забоями, где установлены машины, нет никакой механизации. Там попрежнему погрузка угля и породы идет вручную, хотя на шахтах в достаточном количестве имеются перегрузатели, конвейерные грузики и т. д. Также вручную доставляется лес. В результате всего этого машины работают не больше трех—четырёх часов в сутки.

Крайне мизерная нагрузка такой дорогостоящей техникой мало беспокоит руководителей шахт и треста. Больше того, их не тревожит и то, что больше половины машин совершенно не используется. Достаточно сказать, что из 22 машин С-153, имеющихся на руднике, в шахту спущено лишь 12, а в работе числится 8.

Насколько безразличны некоторые главные инженеры шахт к использованию машин, говорит такой факт. На шахте «Джуринка» машина С-153 в течение 10 дней находилась без фронта работы. Означает об этом не знал главный инженер тов. Быков. Аналогичные случаи имеют место на шахте имени Кирова и других.

Надо поднять темпы проходки механизированных забоев на шахтах рудника.

Письма читателей

По каким проектам строить клуб?

В колхозах нашего сельсовета «Красный май», «Трудовик» и «Правда» в 1948 году построены новые клубы. В этом году будет построен клуб в селе Ново-Николаевка.

Колхозы Ново-Николаевского сельсовета считаются в нашем районе передовыми. В «Трудовике» работают два Героя Социалистического Труда тт. Маслов и Федосенко. Колхозы из года в год богатеют и вместе с этим растут культурные запросы колхозников. Мы уже не хотим жить в старых, неадаптированных к современным условиям хороших зданиях, расшатанных, зеленые насаждения. Нам нужны электричество и радио.

В мае 1949 года колхозы «Правда», «Трудовик», «Тележник», «Красный огонек» и «Красный май» получат электрический ток для освещения и производственных целей.

Работы, намеченные по плану электрификации, близки к концу. Выполняются планы строительства помещений для ферм, амбаров и других хозяйственных построек. А в колхозе «Трудовик» заново строится жилье дома колхозников.

Все это строительство идет по типовым планам, по чертежам, под техническим руководством. Только клубы в избы-читальни мы строим без планов. Наши три клуба построены на-глазок, строили колхозники сами, кто как сумел. В «Красном мае» клуб — на каменном фундаменте, внутри — зрительный зал, читальня, комната для конторы колхоза. В «Правде» — только зрительный зал и сцена.

Как строить нам новый клуб в Ново-Николаевке? Здесь два колхоза. В селе имеется семилетняя школа, медицинский пункт, сельсовет, селпо, почтовое отделение. Клуб должен быть большим, вместить в себя и библиотеку, и кино, а радиоузел.

Как бы помог нам типовой проект такого клуба! Но где его взять? такое же затруднение, вероятно, испытывают и в других сельсоветах.

Поре у нас в Кузбассе вопросу строительства сельских культурных учреждений, вопросам благоустройства села придать особое значение. Мы хотим иметь типовые проекты новых зданий, рабочие чертежи для их строительства. Нам нужен совет, где и как разбить сад, где и как построить спортивную площадку, нужна помощь в распланировке нового колхозного села.

Н. НЕЗНАНОВ,
председатель Ново-Николаевского сельсовета, Ижморского района.

Упорядочить работу ламповой

На шахте № 6 Киселевского рудника аккумуляторы заряжаются недоброкачественно и батареи не выдерживают 8 часов работы, т. е. одной смены.

Работники ламповой не готовят заранее аккумуляторы к разряду, чем создаются большие очереди и теряется много рабочего времени.

Несмотря на многочисленные заявления шахтеров о плохой работе ламповой, начальник ее тов. Вагряшев не принимает никаких мер для улучшения работы.

А. МОТОРОВ.

График — основа высокой производительности труда

Беседа проходчика шахты «Журинка-3» П. И. Тюменцева

В прошлом году проходчики Ленинско-Кузнецкого перевыполнили план проходки горных выработок по всем направлениям. Эти успехи стали возможны потому, что советское государство дало нам первоклассные передвижные машины и механизмы; мы перестроили работу в забоях, стали обучать новых рабочих мастерству проходки, рационализировали производственные процессы.

БРИГАДИР — ОРГАНИЗАТОР РАБОТЫ В БРИГАДЕ

На шахте «Журинка-3» я работаю проходчиком с 1935 года, а бригадиром — около десяти лет. За это время мы прошли десятки километров различных горных выработок.

Нашей бригаде, как наиболее опытной, поручают проходку самых ответственных выработок, и мы успешно справляемся с заданиями. Сейчас мы работаем на проходке уклона № 4 по пласу Наджуринскому. Плас имеет изменяющуюся мощность от 2 до 3 метров и угол падения от 5 до 9 градусов.

По мощности плас разделяется на две вачки: верхнюю от 1 до 1,6 метра и нижнюю — от 1 до 1,5 метра. Порождая прослойка, разделяющая плас на две вачки, — песчаный аргилит, плас сохраняет высокую влажность, местами выщелий. По крепости относится к третьей категории и также имеет изменяющуюся мощность.

Проходка уклона ведется по нижней вачке пласом широким ходом с раскосом в подрылый кровля (прослойка) на

0,7—1,2 метра. В зависимости от изменяющейся мощности пласа изменяется величина подрывки и ширина раскоски в пределах 9—12 метров.

От скорости продвижения подготовительных выработок зависит развитие фронта очистных работ и рост добычи угля. Подготовительные работы должны опережать очистные.

Почему некоторые проходческие бригады плохо работают? Чаще всего это объясняется устаревшими формами организации труда и низкой технологической дисциплиной. Мы, бригадиры, отвечаем за работу всей бригады. Наша обязанность — применять самую рациональную организацию работ, чтобы полнее использовать производственную мощность забоя.

Чтобы добиться стахановской производительности труда проходчиков, нужно организовать всю работу строго по графику цикличности, делая один, два, три и более циклов в сутки, в зависимости от производственно-технических условий.

НАША БРИГАДА РАБОТАЕТ ПО ГРАФИКУ

Мы систематически перевыполняем производственные задания и добиваемся высокой производительности труда, главным образом, потому, что научились работать строго по графику, потому что в наших забоях установлен твердый режим.

Бригада наша состоит из 8 человек. Работа организована в три смены. В каждую смену работают два—три проходчика. Кроме основной работы по проходке уклона, бригада ведет проходку

мелькой нарезки выработок смежных с уклоном. Эти работы являются дополнительными и выполняются бригадой тогда, когда на основной работе в уклоне нельзя совместить производственные процессы во времени. Это делается, например, во время отпалки или бурения, когда занят не все члены бригады.

Наличие дополнительного фронта работы удлиняет рабочий день, ликвидирует простои и повышает производительность труда.

Чтобы график выполнялся, я все время слежу за работой бригады, за качеством, за твердым соблюдением работ по часам, указанным в графике.

Каждый шахтер заранее знает свое место в забое и время, положенное на порученную ему работу.

Мы часто проводим бригадные и сменные совещания. Вместе с горным мастером обсуждаем итоги нашей работы, намечаем меры экономии средств и материалов, разбираем предложения рабочих, подводим итоги социалистического соревнования. На этих производственных совещаниях, на примерах лучших стахановцев мы учим остальных, разбираем ошибки, сообщаем и пути их устранения.

Производственные совещания имеют большое воспитательное значение, помогают повышать трудовую и производственную дисциплину.

МНОГОЗАБОЙНЫЙ МЕТОД

При работе в одном забое часто бывает трудно, а иногда и невозможно,

совместить во времени производственные процессы.

В таких случаях я организую работу бригады не в одном, а в нескольких забоях, находящихся на небольшом расстоянии друг от друга. Работая по специально разработанному графику, я за смену в 7 забоях дал 31 погонный метр улова и перевыполнил показатели проходчиков Прокопьевского и Киселевского рудников гг. Бельяева и Гавриленко.

Многозабойный метод стал применяться и на других шахтах нашего рудника. Многие проходчики шахт имени Кирова, «Комсомолец», имени Ярославского значительно превзошли меня в улодах и производительности труда. Это еще больше говорит о необходимости широко распространять многозабойный метод проходки.

Многозабойным методом на проходке легкого и конвейерного штреков и сбочных пелей работает вся наша бригада, значительно перевыполняя нормы. Теперь этот метод применяется нами повсеместно.

Подготовительные работы (прохождение откаточных, параллельных и вентиляционных штреков со сбочными пелями и другие смежные выработки) позволяют широко применять многозабойный метод. Его преимущества — рост производительности труда, полное использование рабочего дня.

ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

На нашей шахте раньше отставали подготовительные работы. Это происходило потому, что в бригадах было мало квалифицированных рабочих, а новички, недавно пришедшие на шахту, не имели навыков и не выполняли нормы.

Мы решили обучать новичков непосредственно в забое. Под руководством опытных проходчиков в забоях было организовано шесть стахановских школ. Специальная комиссия, в которую вошли лучшие проходчики, инженеры и техники, разработала программу и методику обучения.

Я на практике показывал своим ученикам, как правильно располагать и бурить шпур в породной и угольном забоях, обучал заделке крепи, разводке капитального крепления. Я учил молодых шахтеров подбирать инструмент по размеру, весу, условиям работы. Настоящий и терпеливо добивался, чтобы они самостоятельно выполняли все процессы и операции проходческого цикла.

Приходилось проводить немало бесед о различных способах проходки в зависимости от условий, о рациональных приемах работы. Все эти труды не пропади даром. Через полтора месяца мои ученики тт. Сычев и Решетов стали выполнять нормы на 160 процентов. Это был самый высокий показатель, достигнутый учениками стахановских школ на нашей шахте. За полтора года я обучил 30 молодых шахтеров.

В прошлом году в мою бригаду пришли новые ученики: Мехешкин, Нагорный, Сергеев, Холоденко. Через месяц упорной учебы они стали выполнять от полтора до трех норм. Наиболее способный из них Валентин Мехешкин выполнил годовую норму за полугодие.

ПЯТИЛЕТНЮ НОРМУ — ЗА 2 ГОДА И МЕСЯЦЕВ

Большое внимание мы уделяем удешевлению стоимости проходческих работ и улучшению самой техники проходки. В забое уклона № 4 по пласу На-

журинскому мы применили более рациональное расположение шпуров и значительно уменьшили их количество. За один шпур мы сэкономили 1 час 20 минут времени и больше шести килограммов взрывчатки.

Все это помогает нам намного перевыполнять производственные задания. Свои пятилетнюю норму я выполнил за 2 года 8 месяцев. Сейчас работаю в счет плана 1951 года. Половина членов моей бригады выполнила по четыре годовых нормы. Молодые шахтеры, пришедшие в нашу бригаду, тоже научились работать производительнее и стали проходчиками первой руки.

В нашей стране созданы все условия для проявления творческой инициативы и применения творческого труда. Работая по графику цикличности, мы даем по 30 циклов в месяц. Комплексная норма на одного проходчика составляет 3,25 погонного метра в месяц, фактически же мы даем по 6,8 погонного метра на каждого проходчика.

За стахановскую работу мы получаем высокую зарплату. Вот средний заработок членов моей бригады. Я, как бригадир, получаю больше 9 тысяч рублей в месяц. Почти столько же получает тов. Кирпиков. Решетов заработал 8 тысяч рублей. По пяти тысяч рублей работали Кутергин, Мехешкин и Лебелев.

В ответ на заботу партии и правительства о шахтерах мы обязаны еще лучше работать. В этом году мы будем бороться за то, чтобы освоить средние прогрессивные нормы, увеличить длину очистных забоев, работать по стахановским планам экономии.

Я лично обязуюсь до конца пятилетки выполнить еще три годовых нормы.

Обмен ратификационными грамотами Болгаро-Чехословацкого договора

СОФИЯ, 11 апреля. (ТАСС). Вчера состоялся обмен ратификационными грамотами...

На церемонии присутствовали: вице-премьер и министр иностранных дел Болгарии...

ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЕНГРИИ ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ НОВЫХ ВЫБОРОВ В ПАРЛАМЕНТ

БУДАПЕШТ, 11 апреля. (ТАСС). Совет министров Венгрии обсудил решение президиума Народного фронта...

По сведениям печати, председатель парламента Имре Надь назначил заседание парламента на 12 апреля.

ЛИВАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГОСУДАРСТВЕННОМ ПЕРЕВОРОТЕ В СИРИИ

БЕИРУТ, 10 апреля. (ТАСС). Комментируя государственный переворот в Сирии, совершенный генералом Хусни эз-Заимом...

«Борьба великих держав за приобретение военных баз на Среднем Востоке вызывает изменения режимов в некоторых его странах...»

«Военный переворот в Сирии, — пишет газета «Саут-Алхалар», — не является частью восточного движения...»

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЭТТЛИ В ГЛАЗГО

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает об obstructии, устроенной рядовыми лейбористами английскому премьер-министру Эттли во время посещения им Глазго...

«Дейли экспресс» сообщает, что у здания, в котором выступал Эттли, состоялся митинг протеста, на котором выступили цеховые старосты...

РАЗВЕДКА — ПОД ПРЕДЛОГОМ ПОИСКОВ... «НОВЕВА КОВЧЕГА»

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, некий Сайкс, английский государственный служащий в отставке, намерен отправиться в район горы Арарат в июне этого года...

Вручение обращения ленинградских профсоюзов трудящимся Ланкашира и Чешира

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Вечером 10 апреля в здании муниципального совета города Чорли (близ Манчестера) состоялся митинг в связи с передачей обращения 1.400 тысяч организованных в профсоюзы рабочих и служащих Ленинграда и Ленинградской области к членам профсоюзов и населению Ланкашира и Чешира...

Советник советского посольства в Лондоне Коровин под восторженные аплодисменты участников митинга вручил обращение секретарю федерации профсоюзов Ланкашира и Чешира Ньюбуолду и председателю Общества англо-советской дружбы этого района Гаррису...

Выступивший с ответом Ньюбуолд заявил, что он считает это обращение символом подлинной дружбы и взаимопонимания между английскими профсоюзами и советским профсоюзным движением...

Ньюбуолд коснулся далее своего исключения из лейбористской партии за связь с Обществом англо-советской дружбы и заявил под громкие аплодисменты, что он не считает «нежелательным» профсоюзное движение...

На митинге председательствовал генеральный секретарь Общественного союза литейщиков Дж. Гарднер, который назвал Северо-атлантический договор военным пактом, направленным против Советского Союза...

Союза и стран новой демократии Под громкие аплодисменты Гарднер заявил: «Наш долг и наша обязанность добиться, чтобы такая война никогда не разразилась».

Выступивший затем секретарь исполкома лондонского совета профсоюзов представляющего свыше 600.000 членов профсоюзов, Дж. Джекобс заявил, что стремление Советского Союза к миру нашло яркое проявление на митинге 10.000 профсоюзных делегатов в Ленинграде...

Далее Джекобс коснулся военных приготовлений английского и американского правительства, заявив: «К каким бы решениям они ни пришли, если эти решения означают войну против Советского Союза, то правительство нашей страны придется поискать другую рабочую класс, который бы стал за него воевать».

Касаясь запрещения первомайской демонстрации в Англии министром внутренних дел, Джекобс сказал: «Но члены профсоюзов Лондона все равно будут праздновать 1 Мая, обратятся с посланием дружбы к Советскому Союзу и заявят о своей оппозиции к капитализму внутри страны и за границей».

«Мы никогда не возьмем в руки оружие, — заявил Палм Датт, — и не будем в интересах американских миллионеров ковать оружие для войны против социалистического Советского Союза».

«Мы никогда не возьмем в руки оружие, — заявил Палм Датт, — и не будем в интересах американских миллионеров ковать оружие для войны против социалистического Советского Союза».

Вручение обращения ленинградских профсоюзов трудящимся Ланкашира и Чешира

Выступивший с ответом Ньюбуолд заявил, что он считает это обращение символом подлинной дружбы и взаимопонимания между английскими профсоюзами и советским профсоюзным движением...

На митинге председательствовал генеральный секретарь Общественного союза литейщиков Дж. Гарднер, который назвал Северо-атлантический договор военным пактом, направленным против Советского Союза...

Союза и стран новой демократии Под громкие аплодисменты Гарднер заявил: «Наш долг и наша обязанность добиться, чтобы такая война никогда не разразилась».

Выступивший затем секретарь исполкома лондонского совета профсоюзов представляющего свыше 600.000 членов профсоюзов, Дж. Джекобс заявил, что стремление Советского Союза к миру нашло яркое проявление на митинге 10.000 профсоюзных делегатов в Ленинграде...

Далее Джекобс коснулся военных приготовлений английского и американского правительства, заявив: «К каким бы решениям они ни пришли, если эти решения означают войну против Советского Союза, то правительство нашей страны придется поискать другую рабочую класс, который бы стал за него воевать».

Касаясь запрещения первомайской демонстрации в Англии министром внутренних дел, Джекобс сказал: «Но члены профсоюзов Лондона все равно будут праздновать 1 Мая, обратятся с посланием дружбы к Советскому Союзу и заявят о своей оппозиции к капитализму внутри страны и за границей».

«Мы никогда не возьмем в руки оружие, — заявил Палм Датт, — и не будем в интересах американских миллионеров ковать оружие для войны против социалистического Советского Союза».

«Мы никогда не возьмем в руки оружие, — заявил Палм Датт, — и не будем в интересах американских миллионеров ковать оружие для войны против социалистического Советского Союза».

«Мы никогда не возьмем в руки оружие, — заявил Палм Датт, — и не будем в интересах американских миллионеров ковать оружие для войны против социалистического Советского Союза».

КОНГРЕСС ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРОФСОЮЗОВ США ОТКАЗАЛСЯ ПРИНЯТЬ ПРИГЛАШЕНИЕ ВЦПС О ПОСЫЛКЕ ДВУХ ДЕЛЕГАТОВ НА X ВСЕОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов направил телеграмму Председателю Конгресса производственных Профсоюзов США Ф. Мэррею с приглашением послать двух делегатов от Конгресса Производственных Профсоюзов на X Всесоюзный съезд профсоюзных союзов.

На приглашение ВЦПС Конгресс Производственных Профсоюзов ответил отказом. Ниже приводится текст ответной телеграммы:

«ИЗ ВАШИНГТОНА ВАСИЛИЮ КУЗНЕЦОВУ Председателю ВЦПС. В ответ на Ваше приглашение я должен сообщить Вам от имени КПП, что мы считаем неудобным послать братских делегатов на Ваш X съезд, ввиду недавних событий в ВФП, членами которой мы были оба».

ФИЛИПП МЭРРЕЙ Председатель КПП. 9 апреля 1949 г.»

АВСТРИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДГОТОВКЕ К СОЗДАНИЮ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ БАЗЫ В ТИРОЛЕ

ВЕНА, 11 апреля. (ТАСС). По сообщению из Инсбрука, старшие офицеры американской армии, прибывшие в Тироль (французская оккупационная зона Австрии), разрезают по всей территории этой провинции. В тирольском поселке Рум расквартированы американские солдаты.

«Недавнее прибытие американских войск в Тироль, — продолжает «Вокс-экхо», — связывает с намерением создать такую альпийскую крепость».

Далее газета сообщает, что американские войска получили недавно новые образцы тяжелых зенитных орудий, которые приспособлены также к стрельбе по наземным целям.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЮ ПИРСОНА ПО РАДИО

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). Выступая по радио вечером 10 апреля со своей обычной воскресной передачей, Дю Пирсон заявил, что Форресту окончательное соопение с ума и находится в военном морском госпитале «Вифеда». Он сказал, что некоторое время тому назад Форрест перенес нервное потрясение, а затем, находясь в доме у Гарриана во Флориде, казался выздоравливающим. По словам Пирсона, Форрест «был одержим мыслью, что русские вторгнутся в Соединенные Штаты».

Обращение, в частности, подписали: лауреат Нобелевской премии мира 1946 года Эмил Белч, Томас Манн, лидер прогрессивной партии, бывший губернатор штата Миннесота Бенсон, секретарь Комитета американских друзей (квекеры) Пиккет, многочисленная группа протестантских епископов и священников во главе с председателем совета епископов методической церкви Джеймсом Бекером.

НОВЫЕ СМЕРТНЫЕ ПРИГОВОРЫ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 11 апреля. (ТАСС). Закончившийся вчера судебный процесс по делу руководителей иррейских профсоюзов был самым скандальным из всех последних процессов такого рода. Вначале подсудимым было предъявлено обвинение в содействии партизанскому движению на том основании, что среди партизан имеются члены их союзов. Но обвинение это провалилось.

Из всех свидетелей обвинения только один упомянул имя председателя рабочего центра Пирей Георгия Димитриу. Но и этот единственный свидетель, также бывший профсоюзный работник, дал показания в пользу подсудимого.

Точно так же никаких конкретных обвинений не было выдвинуто против профсоюзного деятеля Василия Элефтеридиса. После того как он и в последнем слове отказался осудить компартию, им было предъявлено обвинение в измене и вынесен смертный приговор.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ (клуб кокос-химваода). 13 апреля — «Раскнущельное широкое», 14 апреля — «Марш». КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал. С 13 апреля — «Дни и ночи». Сеансы: 10, 12, 2. Малый зал — «Остров сокровищ». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10, 30.

Областной театр музыкальной комедии принимает заявки на организацию праздничных концертов. Обращаться в контору театра, ул. Трудовая, 69. Телефон 0.40, с 11 утра до 5 час. вечера.

ВЕСНА



Чья весна сравнится с нашей, в песнь людей влявайся, песнь скворцов!

На земле у нас во всем обычной весны! Новые дома и новые скворешни Ждут своих жильцов. А. КОСАРЬ.

По родному Кузбассу

В РАДИОКЛУБЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ СТАЛИНСК (Корр. Кузбасса). В радиоклубе при Дворце культуры металлургов недавно организована секция любителей коротковолновых, в задачу которой входит изучение и освоение молодежью коротковолновой радиоаппаратуры.

Несколько раз в неделю члены секции коротковолновых занимаются детальным изучением радиотелеграфа и электрорадиотехники. В радиоклубе установлен специально приемник для приема радиостанций любителей коротковолновых всего Советского Союза. У нового приемника установлено постоянное дежурство членов секции. Со дня годовщины Советской Армии (23 февраля) радиолобители-металлурги Анциферов, Любашевский, Титиков, Авдонин и др. приняли более 200 радиолобительских станций Ленинграда, Украины, Прибалтики, Урала, Средней Азии и Дальнего Востока.

Слесарь Кузнецкого машиностроительного завода комсомолец Аксенов в дни работы XI съезда комсомола отдал в радиоклубе шестидесяти карточку для подтверждения приема любителей радиостанций страны. 20 марта на внутриклубном соревновании радиоклуба тов. Аксенов занял одно из лучших мест.

Ко Дню радио — 7 мая секция следует первый выпуск радиооператоров высокого класса и доведет число приема радиолобительских станций до 400.

ВТОРАЯ КНИГА КУЗБАССКОГО АЛЬМАНАХА

Состоялось заседание редколлегии альманаха «Сталинский Кузбасс». Обсуждался план альманаха № 2, который должен выйти в свет во втором квартале 1949 года. Запланированы к печати произведения местных авторов; продолжение романа Александра Волошина «Земля кузнецкая», отрывки из поэмы «Две крепости» А. Ефимова, очерки П. Черединыченко, Я. Северного, И. Зыкова. Для альманаха готовятся стихи о Кузбассе поэты Кемерово, Сталинска, Прокопьевска и других городов нашей области.

В альманахе будут представлены краеведческие материалы. В адрес редакции альманаха продолжают поступать произведения местных и иногородних авторов.

СЕГОДНЯ НА «ЛИТСРЕДЕ»

Исполняется 19 лет со дня смерти талантливейшего поэта Владимира Матвеевича Маяковского. Его памяти посвящаются сегодняшняя литературная «среда» Кемеровского областного литературного объединения при редакции газеты «Кузбасс». С лекцией о жизни и творчестве Владимира Маяковского выступит на «литсреде» К. И. Тельманова. «Литсреда» состоится в редакции газеты «Кузбасс» в 8 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 13 апреля, в 7 часов вечера в помещении Кемеровского госгирка состоится лекция «О международном положении». Лекцию читает лектор ЦК ВКП(б) тов. Тропкин. Билеты на лекцию продаются в Центральном и Заводском районах партии.

ТРЕБУЮТСЯ:

Мясотресту: техник или инженер-строитель. Обращаться: 1-я Стахановская, 20. Отдел кадров. Телефон № 12-27.

Кемеровская областная контора «ГЛАВКИНОПРОКАТ» в ближайшие дни, после долгого перерыва, вновь выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса фильмы повторных названий: «АРИНКА», «МАШЕНЬКА», «ЖДИ МЕНЯ», «СВАДЬБА», «ДНИ И НОЧИ», «ПОДРУГИ»

С участием засл. артистов республики Матвеев С. Л., Коносевиц Н. Л., Адрянова А. М. и артиста Анашкина А. В. Принимаются заявки на коллективное посещение

Прищесса цирка

Адрес редакции в издательстве: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 4-85; от секретаря — 2-53; почтового дежурного — 1-21; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; промышленности, транспорта и угольного — 2-37 и 15-36; сельскохозяйственного и культуры бытового — 4-57; отдела писем — 17-28; директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 11-21.